



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • <http://narodnoeslovo.uz> • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 июня 2013 года, № 117 (5761)

Вторник

ВЫПУСКНИК-2013

Из школ — в колледжи и лицеи

УСПЕШНО реализованная в нашей стране Национальная программа по подготовке кадров, разработанная при непосредственном участии главы государства, предусматривает, что после девятилетней учебы в общеобразовательных школах учащиеся продолжают образование в академических лицеях и профессиональных колледжах, где наряду с общеобразовательными предметами овладевают несколькими современными профессиями. Как неоднократно подчеркивал Президент, тем самым молодежь получает возможность приобрести определенную специальность, что обеспечит ей путевку в жизнь и достойное место в ней.

Двенадцатилетнее образование (9+3) является обязательным для всех, это принципиальный момент. Вот почему в нашей республике ежегодно проводится большая и целенаправленная работа по охвату всех выпускников школ следующим видом обучения. На это, в частности, направлено недавнее постановление Кабинета Министров о приеме в средние специальные, профессиональные образовательные учреждения в 2013/2014 учебном году.

В нынешнем году девятые классы заканчивают более 533 тысяч школьников страны, которые 15 июня завершили сдачу выпускных экзаменов. Более 499 тысяч из них продолжают



Фото: Х. Пойдоева.

обучение в колледжах, около 34 тысяч — в лицеях. Для них актуален вопрос: куда пойти учиться? Подавляющее большинство ответ на этот вопрос уже дало. На сегодняшний день в системе ССПО насчитывается 1 411 профессиональных колледжей,

25 их филиалов, 143 академических лицей. В них осуществляется подготовка кадров среднего звена, обладающих достаточными профессиональными навыками, владеющими иностранными языками и современными информационными технологиями.

Чтобы идти в ногу с рынком труда, в последние годы ведется глубокая по содержанию работа по перепрофилированию колледжей республики на основе востребованности их выпускников по конкретным профессиям в разных отраслях экономики.

Например, в нынешнем году увеличены квоты по приему школьников в таких направлениях, как инженерно-технические специальности, обрабатывающая промышленность, строительство, сельское и водное хозяйство, сфера услуг.

В МЕСТНЫХ КЕНГАШАХ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В интересах избирателей

В ГОДЫ независимости в Узбекистане приоритетными направлениями социально-экономического развития республики стали задачи неуклонного повышения уровня жизни населения, обеспечения социальной устойчивости, мира и согласия в каждой семье и, в целом, в обществе. Логическое развитие этих приоритетов нашло отражение и в Государственной программе «Год благополучия и процветания», принятой Указом Президента Республики Узбекистан от 14 февраля 2013 года.

— Задача реализации комплексных мер, определенных в программе, особенно в части обеспечения реализации проектов по формированию в 2013 году новых рабочих мест, требует активных действий государственных и негосударственных организаций, институтов гражданского общества, органов самоуправления граждан, политических партий и депутатского корпуса, усиления депутатского контроля в этом важном деле, — говорит руководитель Сырдарьинского регионального отделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества Солижон Кудратов.

которая добилась привлечения инвестиций в размере 60 миллионов сумов на открытие частного предприятия «Окилабону» по производству хлебобулочных изделий, где дополнительно получили работу еще три человека. Депутат Хайрулла Жураев оказал помощь в создании нового частного предприятия ООО «Бегзод сифатли мейбел», специализированного на изготовлении мебели. В нем получили работу четыре человека.

— Оставлять избирателя наедине со своими проблемами не в правилах наших депутатов, — говорит член постоянной комиссии Гулистанского городского Кенгаша народных депутатов по вопросам законодательства, правопорядка и обеспечения безопасности граждан Раъно Сулейманова. — Мы всемерно поддерживаем наших избирателей.

В Сырдарьинской области разработаны 880 проектов общей стоимостью 494,3 миллиарда сумов, направленных на комплексное развитие региона, создание рабочих мест. В результате совместных действий в этом направлении учредителей проектов, коммерческих банков и предприятий было создано 25 957 новых рабочих мест.

— Активное участие в этой работе приняли и депутаты Гулистанского городского Кенгаша народных депутатов, — говорит руководитель организационно-контрольного отдела городского хокимията Баходир Умиров. — При депутатском контроле привлечены на формирование новых и модернизацию действующих производств инвестиции размером 3 миллиарда 177,3 миллиона сумов, в результате чего создано 689 новых рабочих мест. При этом отлучилась депутат Мухаббат Мустафакулова, и гипс.

Короткой строкой

Значимые объекты

для представителей молодого поколения скоро появятся в Зааминском районе Джизакской области. Это Дворец культуры, открытый и закрытый плавательные бассейны, на строительство которых выделено, соответственно, 2,5 и 4,5 миллиарда сумов. Их ввод в эксплуатацию обогатит досуг молодежи, привлечет юношей и девушек к занятиям физкультурой и спортом.

Новая серия

почтовых марок «Великий шелковый путь» введена в обращение в Узбекистане. На них изображены архитектурные памятники городов, через которые проходил Великий шелковый путь. Почтовая серия подготовлена ОАО «Узбекистон почтаси» и введена в обращение Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан.

Прошла презентация

проекта ННО «Ecomaktab» — «500 идей для семейного экобизнеса». В рамках мероприятия представлена брошюра «Все начинается с идеи». В ней в доступной форме изложена необходимая информация о том, с чего нужно начать собственное дело, а также начальная правовая основа предпринимательства.

Упорная борьба

развернулась на чемпионате Узбекистана по триатлону, завершившемся в Навоийской области. Выше 60 юношей и девушек со всей страны состязались в двух возрастных категориях. Победителями стала команда из Самарканда, во втором месте — спортсмены Сурхандарьинской области. Замкнула тройку призеров команда Кашкардарьинской области.

СЕМИНАРЫ

В защиту прав иностранных инвесторов

«Актуальные вопросы внедрения международного коммерческого арбитража в Республику Узбекистан» — тема практического семинара, организованного Торгово-промышленной палатой совместно с министерствами юстиции и внешней экономической связи, инвестиций и торговли Республики Узбекистан.

Главными целями мероприятия стали обсуждение концептуальных вопросов внедрения международного коммерческого арбитража в стране, анализ законодательства и практики коммерческого арбитража в зарубежных странах, обсуждение предложений по дальнейшему совершенствованию законодательной основы в Республике Узбекистан.

В научно-практическом семинаре приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители Конституционного, Верховного и Высшего хозяйственного судов, действующих в стране третейских судов, ответственные работники министерств юстиции, экономики, финансов и других заинтересованных

ведомств, ученые и специалисты вузов и научно-исследовательских институтов, ведущие международные эксперты.

Председатель Торгово-промышленной палаты А. Шайхов, первый заместитель министра юстиции Е. Каньязов и другие отметили, что в нашей стране существует эффективная законодательная база, которая способствует созданию благоприятного инвестиционного климата и стала гарантом защиты прав и законных интересов предприятий с иностранным капиталом. В Узбекистане действует около

50 двусторонних соглашений о взаимном поощрении и защите инвестиций, а также ратифицирован ряд многосторонних международно-правовых документов в этой области. Указанные соглашения регулируют вопросы стимулирования и защиты инвестиций, компенсации нанесенного инвестором ущерба, свободного перевода инвестиций за рубеж, а также порядок разрешения инвестиционных споров.

Как было подчеркнуто на семинаре, в международной практике споры, возникающие между сторонами в связи с осуществлением инвестиций, разрешаются посредством консультаций между сторонами, а в случае недостижения согласия сторон — посредством разбирательства в судах страны, принимающей инвестиции, или в международных арбитражах.

СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Конкурсы, викторины, соревнования

СОСТОЯВШЕЕСЯ на днях торжественное открытие оздоровительного лагеря «Мехрибонлик» еще раз продемонстрировало, какое огромное внимание уделяется в нашей стране воспитанию подрастающего поколения, какая всесторонняя помощь оказывается детям, нуждающимся в социальной защите. В мероприятии приняли участие руководители Министерства народного образования и представители Республиканского общественного детского фонда «Sen Yolg'iz Emassan».

Этот оздоровительный лагерь расположен в живописнейших горных местах села Кизилсув Бостанлыкского района Ташкентской области. В течение нынешнего лета в четырех сменах здесь отдохнут 900 воспитанников домов «Мехрибонлик» Бухарской, Навоийской, Самаркандской, Ташкентской областей и столицы, а также 140 ребят из детских

городков Андижана и Гулистана. В распоряжении детей — спальные корпуса на 280 мест, великолепная столовая, медпункт, кабинет духовности и просветительства, спортивные площадки для футбола, тенниса, гандбола, баскетбола, волейбола, бадминтона, бассейн, кино-концертный амфитеатр на 300 мест, компьютерные классы, беседки.

МЕРОПРИЯТИЯ

Рационально использовать земельные ресурсы

ВЧЕРА в Ташкенте Центр гидрометеорологической службы при Кабинете Министров республики совместно с Госкомприроды провели «круглый стол», посвященный Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой.

В 1994 году ООН приняла Конвенцию по борьбе с опустыниванием и засухой, которая стала действенным шагом для принятия эффективных мер на всех уровнях по предотвращению деградации земель и смягчению последствий засухи. Узбекистан подписал ее в конце 1994 года. В соответствии с решением правительства координация деятельности по выполнению обязательств по Конвенции была возложена на

Узгидромет. В 1995 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 17 июня Всемирным днем борьбы с опустыниванием и засухой с целью привлечения внимания общественности к этой проблеме.

На мероприятии отмечалось, что в Узбекистане прилагаются значительные усилия по решению проблемы, связанных с деградацией земель и засухой. Под руководством главы государства достигнуты

весомые результаты в рациональном использовании земельных ресурсов, повышении плодородия почвы, привлечении современных технологий. Принимаются конкретные меры по улучшению мелиоративного состояния земель, реконструкции оросительной и коллекторно-дренажной сети, снижению степени деградации пастбищ, восстановлению лесных насаждений, проводятся противозероционные

мероприятия. В последние годы принят ряд указов и постановлений Президента страны, нацеленных на преодоление воздействий маловодья и стимулирование устойчивого управления землей. С 2006 года реализуется программа помощи странам Центральной Азии в выполнении Конвенции ООН по борьбе с опустыниванием и засухой — «Инициатива стран Центральной Азии по управлению земельными ресурсами (ИСЦАУЗР)».

В настоящее время в Узбекистане выполняется четыре национальных проекта в этой сфере за счет грантовых средств Глобального экологического фонда. Кроме того, наша страна принимает участие в ряде региональных проектов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов и НИА «Туркистон-пресс».

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

На угодьях появятся интенсивные сады

ФЕРМЕРСКОЕ хозяйство «Адамбай Саловат», расположенное в сельском хохде граждан «Тозабог» Элликалинского района Каракалпакстана, было создано семь лет назад. Все сорок пять с лишним гектаров угодий здесь отданы под плодовые культуры. Яблоневый сад занимает в хозяйстве почти 35 гектаров.

В нынешнем году руководителем фермерского хозяйства Саловат Адамбаев заключил с ООО «Наврзу», а также с руководством районного дехканского рынка договор о поставке 120 тонн плодовой продукции и успешно справляется с взятыми обязательствами.

— Каждый год мы расширяем свои угодья на семь-восемь гектаров, высаживаем молодые деревца, этой весной под новый сад выделили еще полгектара, — рассказывает фермер. — Недавно приобрели специальные холодильные камеры для хранения плодовой продукции вместимостью 200 тонн.

Сегодня в Элликалинском районе насчитываются десятки хозяйств, занятых садоводством, в их распоряжении находится 836 гектаров земли. Нынешней весной сады увеличились еще на 32 гектара, на 20 были разбиты виноградники. Например, сегодня при подсобном хозяйстве ООО «Элликала шароби» на 20 гектарах выращивают фруктовые деревья и элитные сорта винограда.

Важно отметить, что нынешней весной элликалинцы почти вдвое перекрыли прогноз по посадкам, за ними следуют жители соседнего Амударьинского района, высадившие в махаллах, на приусадебных участках, в парках и скверах свыше 1,1 миллиона саженцев фруктовых и декоративных деревьев. Одну из махалл сельхозхозда граждан «Шайкул» нынче по праву называют «Цветник в оазисе». Здесь настоящие рекордсмены в садоводстве — семья Алламбергеновых. Ежегодно Оразымбет-бобо, десять его детей и двадцать внуков высаживают до полутора тысяч разных саженцев плодовых деревьев и кустарников. В главе семейства в этом году исполнилось восемьдесят лет, но аскал без усталости работает в саду. Вместе с младшим внуком Оразом этой весной разбили вдоль уличной пешеходной дорожки цветники и высадили сотни деревьев.

Говоря о садоводстве, стоит подчеркнуть, что в этом году в Каракалпакстане уже реконструиро-

вано 256 гектаров садов, а в ближайшие несколько лет виноградники и сады будут разбиты еще на трех тысячах гектарах. Ознакомительная работа фермеров с возможностями применения новых агротехнологий дает свои результаты. Многие земледельцы, занятые как выращиванием основных культур, так и садоводством, намерены внедрить на практике полученные знания.

По мнению руководителя фермерского хозяйства «Анар» Нукуского района Анар Избасаровой, у аграриев северного региона есть все возможности развивать интенсивное садоводство.

— Мы готовы поделиться опытом, к тому же в рамках специальной адресной программы фермерские хозяйства и агрофирмы обеспечиваются необходимым посадочным материалом, — говорит Анархан. — В моем саду и на других садовых участках Нукуского района прижились тысячи саженцев фруктовых деревьев, потому что и дальше намерены расширять угодья под новые сады.

И таких примеров положительного опыта в Каракалпакстане сегодня немало.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

В интересах избирателей

1 ← Депутаты Сырдарьинской области не ограничиваются достигнутыми успехами. Они прекрасно понимают стоящие перед ними задачи по реализации в 2013 году Государственной программы «Год благополучия и процветания» и постоянно чувствуют ответственность перед своими избирателями. Благодаря их действиям по обеспечению депутатского и общественного контроля в повышении

результативности взаимодействия государственных и общественных организаций при благоустройстве махалл только в этом году выделены необходимые средства на ремонт внутрихозяйственных автодорог протяженностью 33,9 километра и проведением 85 километров водопровода, что, несомненно, улучшит сельскую инфраструктуру.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш соб. корр.

Рационально использовать земельные ресурсы

1 ← В республике также идет работа над обновлением Национальной программы действий по борьбе с опустыниванием, которая направлена на улучшение условий жизни населения засушливых территорий, посредством устойчивого управления земельными и водными ресурсами в целях совершенствования благополучия человека.

В мероприятии приняли участие специалисты министерств и ведомств, представители обществности и СМИ. Участники «круглого стола» обменялись опытом и уроками, извлеченными из деятельности по управлению водно-земельными ресурсами, борьбе с опустыниванием и смягчением последствий засухи.

Игорь ЧЕРНЫХ.

ТЕХНОЛОГИИ

Растет потенциал в сфере ИКТ

В ПОСЛЕДНИЕ годы в Узбекистане ведется огромная работа по дальнейшему внедрению современных информационно-коммуникационных технологий. В частности, активно набирает обороты процесс формирования электронного правительства. В то же время успешно применяется ИКТ невозможно без квалифицированных специалистов. Именно поэтому немаловажное значение имеет и повышение соответствующей квалификации, знаний и навыков госслужащих, а также работников других организаций.

В октябре 2011 года было принято постановление Кабинета Министров «О дополнительных мерах по повышению квалификации и навыков работников органов государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах и порядке проведения их аттестации по использованию в работе компьютерной техники и информационно-коммуникационных технологий», в котором определены государственные требования к повышению квалификации работников этого сектора.

В органах государственной статистики переподготовкой и повышением квалификации сотрудников занимается Центр переподготовки кадров и статистических исследований Госкомстата Узбекистана. Если в 2012 году прошли курсы повышения квалификации 1 656 сотрудников системы государственной статистики, из них 782 (47,2 процента) в сфере ИКТ, то с января по май нынешнего года повысили квалификацию 702 сотрудника, в их числе 396 (56,4 процента) в информационной сфере. В свою очередь это подтверждает эффективность проведения работы в данном направлении.

На прошедшей в начале года аттестации в соответствии с тем же постановлением правительства сотрудники центрального аппарата Госкомстата получили наибольший средний балл среди госорганов — 91 процент. Органами государственной статистики также уделяется особое внимание повышению знаний в сфере статистики и сдачи государственной статистической отчетности в электронном виде через интернет для предпринимателей, бухгалтеров и экономистов. Так, за пять месяцев текущего года этот процесс уже охватил 2 121 представителя сферы бизнеса и предпринимательства.

Таким образом, планомерная и качественная работа с персоналом, а также взаимодействие с предпринимателями, бухгалтерами и экономистами позволяет повышать квалификацию сотрудников и улучшать качество предоставляемых статистических данных.

Акром СУЛТАНОВ,
руководитель Информационной службы Госкомстата.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Ставка на расширение производства



Фото Ш. Шеронова.

Одно из них — узбекско-сингапурское СП ООО «Индорама Коканд текстиль», вступившее в строй два года назад. Это первый и достаточно успешный

инвестиционный проект сингапурской компании «Indorama Industrie» в Узбекистане. Доля иностранных инвестиций в нем составляет 76 процентов.

СП, где трудятся более 300 человек, оснащено современным импортным оборудованием. «Индорама Коканд текстиль» выпускает хлопчатобумажную пряжу

БЛАГОПРИЯТНЫЙ инвестиционный климат, созданный в нашей стране, эффективно способствует организации новых предприятий текстильной отрасли, производящих экспортно-ориентированную продукцию.

под брендом «VEOLA» из высококачественного хлопка, выращенного в нашем благодатном крае. Ежегодно здесь перерабатывается до девяти тысяч тонн сырья. Хлопчатобумажная пряжа отличается высоким качеством и пользуется повышенным спросом. Готовая продукция экспортируется в Бразилию, Францию, Испанию, Италию и ряд других стран.

Сегодня на предприятии прорабатываются вопросы расширения производства. Технологические мощности предполагается увеличить за счет инвестиций сингапурской компании в размере 31 миллиона долларов. Это позволит создать дополнительные рабочие места и перерабатывать еще пять тысяч тонн хлопкового волокна.

Алла КУБАСОВА.

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Доброго пути, офицеры

ТАШКЕНТСКОЕ высшее военно-техническое училище (ТВВТУ) Министерства внутренних дел Республики Узбекистан является одним из лучших образовательных учреждений страны, в стенах которого готовят специалистов для правоохранительных органов, верных своей Родине, народу и присяге. За годы учебы будущие офицеры наряду с овладением навыками профессии крепнут здесь как физически, так и духовно, вырабатывают силу воли, стойкость характера.

На днях в ТВВТУ состоялись торжественные мероприятия, посвященные очередному выпуску курсантов. Как отметили участники церемонии, с первых дней обретения независимости в Узбекистане осуществляется широкомасштабная работа по реформированию и совершенствованию деятельности правоохранительных органов, являющихся важным звеном в обеспечении стабильности в обществе, мира и спокойствия граждан, укрепления законности и правопорядка. При этом особое внимание уделяется вопросам подготовки специалистов, верных Родине и профессиональному долгу.

Процессы обучения и воспитания курсантов Ташкентского высшего военно-технического училища скоординированы на сегодняшний день

согласно мировым стандартам и требованиям времени. Молодые специалисты, окончившие данное высшее образовательное учреждение, составляют большую часть сотрудников органов внутренних дел и достойно несут службу по обеспечению правопорядка, охране мира и спокойствия.

С первых дней учебы под руководством опытных командиров, умелых наставников и воспитателей здесь у будущих защитников правопорядка воспитываются такие лучшие качества, как преданность долгу, мужество и самоотверженность, высокий профессионализм, моральная и психологическая устойчивость. В подразделениях складываются отношения коллективизма и взаимопомощи, становится осознанным понимание предъявляемых требований и служебных

взаимоотношений. Важная роль в повышении эффективности и развитии методического обеспечения учебного-воспитательного процесса, активизации познавательной деятельности обучаемых отводится внедрению в образовательный процесс современных методов обучения, основанных на передовом педагогическом опыте, использовании дидактических средств обучения, информационных и телекоммуникационных технологий.

С утра все места были заполнены посетителями, на трибуну поднялись ответственные сотрудники министерства и гости во главе с министром внутренних дел Республики Узбекистан генерал-лейтенантом Б. Матлюбовым, который в своей приветственной речи отметил, что мы можем по праву гордиться молодыми офице-

рами, выбравшими достойный путь служения своему народу.

— Получая диплом специалиста, не могу скрыть волнения, — говорит лейтенант Юнусбек Игамбердиев. — Мы, молодые офицеры, сегодня вступаем в новый этап нашей жизни. Хотелось бы заверить всех, что в своей дальнейшей службе мы не пожалеем сил и знаний во имя мира и спокойствия страны, обеспечения правопорядка и законности. Пользуясь случаем, также хочется отметить, что в Ташкентском высшем военно-техническом училище, которое я окончил, особое значение придается духовно-просветительской и воспитательной работе, что, бесспорно, пригодится в дальнейшей службе.

Важно добавить, что правильный подбор и расстановка кадров, повышение нравственности и расширение мировоззрения личного состава подразделений МВД являются сегодня актуальными задачами и способствуют обеспечению спокойствия и стабильности в стране.

В защиту прав иностранных инвесторов

1 ← Согласно разрешению спора между международным арбитражем прописывается в заключаемых между государствами договорах или в рамках договоров между инвестором и страной, принимающей инвестиции. Это, в свою очередь, стимулирует государства, стремящиеся защитить инвестиции своих граждан на территории других стран, заключать подобные соглашения.

В соответствии с подписанием Республикой Узбекистан межгосударственными соглашениями о взаимном поощрении и защите инвестиций предусматривается возможность передачи инвестиционных споров на рассмотрение в действующий арбитраж или арбитраж «ad hoc» (специально создаваемый арбитраж для разрешения конкретного спора). Таким образом, страна предоставляет все необходимые правовые гарантии для разрешения возможных инвестиционных споров в соответствии с общепризнанными нормами международного права.

В настоящее время в соответствии с программой мер по реализации Концепции дальнейшего

углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, предложенной Президентом Исламом Каримовым, проводится работа по разработке законопроекта «О международном коммерческом арбитраже». В этом процессе важное значение имеет вопрос изучения передового опыта ведущих зарубежных стран и общепризнанных норм международного права.

В ходе обсуждений были рассмотрены основные положения арбитражного регламента ЮНСИТРАЛ, законодательные нормы и правила арбитражного разбирательства в Германии, Франции, Японии и других странах.

Выводы и предложения, разработанные участниками научно-практического семинара, послужат дальнейшему совершенствованию законодательной базы по защите прав и интересов инвесторов, созданию благоприятных условий для расширения торгово-инвестиционных отношений с другими странами и укреплению правовых механизмов урегулирования инвестиционных споров.

М. МАМЕТОВА,
корр. УзА.

• Будьте в курсе • Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 18 июня 2013 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2010,63
1 английский фунт стерлингов	3282,40
1 датская крона	373,58
1 дирхам ОАЭ	569,24
1 доллар США	2090,70
1 египетский фунт	298,95
1 исландская крона	17,38
1 канадский доллар	2058,18
1 китайский юань	341,34
1 малайзийский ринггит	667,32
1 польский злотый	657,18
1 СДР	3187,10
1 турецкая лира	1118,02
1 швейцарский франк	2262,91
1 евро	2780,18
10 южнокорейских вон	18,54
10 японских иен	220,58
1 российский рубль	65,74
1 украинская гривна	261,57

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.



Фото Е. Шохисламовой, УзА.

Церемония вручения дипломов молодым офицерам также состоялась в Высшей технической школе пошарной безопасности (ВТШПБ) Министерства внутренних дел, где за эти годы подготовлено немало офицеров, способных предотвратить и ликвидировать пожары, обеспечить безопасность людей и сохранность материальных ценностей.

Для подготовки огнеборцев здесь созданы все необходимые условия и постоянно внедряются в учебный процесс новые педагогические технологии. В частности, имеются хорошие оснащенные аудитории и рабочая лаборатория, макеты и действующие образцы

современных средств пожаротушения, компьютерные классы, а также современный тир и спортивная база, где ежедневно занимаются курсанты.

Недавно ВТШПБ, созданная по инициативе главы государства, отметила свое 20-летие. Важно отметить, что за этот отрезок времени ученые и специалисты школы создали немало научных разработок, направленных на дальнейшее совершенствование деятельности пожарной службы. Okоло двадцати запатентованных ими изобретений получили международное признание.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

18 июня 2013 года

Из школ — в колледжи и лицеи

Особое внимание в профориентационной работе с выпускниками отводится девушкам. Педагоги совместно с активистами махаллей, психологами, правоведами разъясняют выпускницам и их родителям важность овладения профессией для обретения достойного места в жизни, осознания своих прав, обеспечения прочности при создании будущей семьи.



Сейчас в общеобразовательных школах в соответствии с заявлениями выпускников о продолжении учебы в академических лицеех и профессиональных колледжах формируются их личные дела. Этот процесс завершится 20 июня. До 30 июня руководители школ должны сдать документы выпускников в консультативные центры колледжей и лицеев.

При этом очень важен такой момент: передача личного дела школьником или их родителям не допускается. Даже когда учащийся поступает в учебное заведение в другом городе, его документы отвозит туда представитель школы.

Если число заявлений в тот или иной колледж или лицей

превысит утвержденный лимит приема (то есть количество мест), то в данном учебном заведении Государственный тестовый центр при Кабинете Министров республики проведет вступительные тестовые испытания. В остальных случаях вступительных испытаний не проводится, и учащийся зачисляется в колледж или лицей на основе своего заявления.

Возникает вопрос: если учащийся не сможет пройти вступительные испытания, не будет

ли он затем предоставлен самому себе?

В Министерстве народного образования разъяснили, что в личных делах на выпускников, кроме основного колледжа (или лицея), указано еще одно среднее специальное образовательное учреждение, куда хотел бы поступить выпускник. Именно туда будут переданы его документы. В любом случае руководители общеобразовательных школ (конкретно — классные руководители) конт-

ролируют весь процесс поступления своих учащихся в колледжи и лицеи вплоть до их окончательного зачисления.

Во всех регионах нашей страны в эти дни ведется масштабная работа по направлению каждого конкретного выпускника в колледж или лицей. Например, в Андижанской области, как сообщает наш сбор в этом регионе, в колледж будет принято 45 500 юношей и девушек, в лицей — 2 300 по 106 специальностям. Исходя из конъюнктуры рынка труда и на основе результатов опроса выпускников 9-х классов общеобразовательных школ, здесь изменены профили некоторых колледжей, а также сокращен прием по специальностям, спрос на которые практически отсутствует, при этом увеличен прием по востребованным специальностям. В частности, меньше квот выделяется направлениям по подготовке экономистов, правоведов, специалистов сферы образования. Вместо них, учитывая уровень социально-экономического развития районов и городов, увеличены квоты по направлениям аграрного сектора экономики, сферы облус-

живания, больше будет выпускаться инженеров, строителей.

В новом учебном году в области будет прекращена подготовка кадров по 13 специальностям, но одновременно намечено начать обучение по 32 специальностям. Пять профессиональных колледжей области репрофилированы. Отныне в них наряду с кадрами экономического направления большое внимание будет уделено подготовке специалистов промышленности, транспорта и сферы услуг.

Масштабную работу с выпускниками общеобразовательных школ Министерство народного образования, Центр среднего специального, профессионального образования проводят при активном сотрудничестве с местными хокимиатами, активистами махаллей, органами правопорядка, другими государственными и общественными организациями. И положительный итог может быть только один — полный охват учебой в колледжах и лицеях всех без исключения выпускников.

Ильдар МУДАРИСОВ,
наш корр.

КОНФЕРЕНЦИИ

Изучение языков — требование времени

ЗНАНИЕ иностранных языков открывает широкий доступ к изучению мировой цивилизации, предоставляет большие перспективы в карьере и общении, расширяет кругозор. Важно, что в нашей стране эта тема не просто актуальна, а находится под особым контролем, занимая одно из приоритетных направлений в политике.

Благодаря постановлению Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков», начиная с 2013/2014 учебного года, изучение иностранных языков поэтапно на всей территории Узбекистана будет вестись с первых классов общеобразовательных школ.

Сегодня идет большая работа по внедрению передовых методов обучения с применением современных технологий. Уделяется особое внимание подготовке педагогических кадров, для которых регулярно проводятся семинары, курсы повышения квалификации, конференции. К примеру, недавно в Центре развития мультимедийных общеобразовательных программ при Министерстве народного образования прошла видеоконференция, посвященная вопросам изучения иностранных языков, в ходе которой отечественные педагоги получили необходимую информацию, обменялись мнениями и опытом со специалистами Международного центра педагогических исследований и Версальской академии (Франция).

На мероприятии было отмечено, что в республике издаются необходимые учебные пособия. Яркий пример этому — новый учебник по французскому языку «Hirondelle» — «Ласточка» для первоклассников, который состоит из трех частей: основной учебник для учащихся, методическое пособие для преподавателей и CD-диск. Учебник планируется внедрить в образовательный процесс в новом учебном году.

Школьному образованию уделяется особое внимание. Ведь именно в период учебы ребенок впервые знакомится с иностранным языком, приобретает базовые знания, осваивает грамматику, — говорит заместитель начальника Главного управления по организации деятельности общеобразовательных учреждений Министерства народного образования Абдурахим Носиров. — Поэтому его первый учебник по иностранному языку должен быть легко усваиваемым, красочным. В дальнейшем при издании пособий планируется использовать интересные для детей интеллектуальные игры, иллюстрации к сказкам.

Так что пока ребята отдыхают в оздоровительных лагерях, где также введены кружки иностранных языков, их преподаватели готовятся к новому учебному году.

Малика АБАЙДУЛИНА.

Информация

На правах рекламы

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 25 по 31 мая 2013 года

(Продолжение. Начало в № 115.)

9. Постановление Министерства финансов, Правления Центрального банка, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 29 апреля 2013 года № 38, 8/1, 2013-15 «Об утверждении Перечня операций, относящихся к финансовым услугам, освобождаемым от налога на добавленную стоимость».

Зарегистрировано 29.05.2013 г., регистрационный № 2460 (вступил в силу 03.06.2013 г.).

10. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 14 мая 2013 года № 33-Б «Об утверждении Правил охраны труда для работников, занятых приготовлением питания и обслуживанием населения в столовых, ресторанах и других предприятиях и производствах».

Зарегистрировано 30.05.2013 г., регистрационный № 2461 (вступил в силу 03.06.2013 г.).

11. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 30 апреля 2013 года № 42 «Об утверждении Положения о квалификационных требованиях, предъявляемых к руководителю и главному бухгалтеру страховщика, страхового брокера и их обслуживающих подразделений».

Зарегистрировано 30.05.2013 г., регистрационный № 2462 (вступил в силу 03.06.2013 г.).

12. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан, ГАК «Узбекэнерго» от 10 мая 2013 года № 01-02/12-1, ИБ-01-21/948 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке осуществления таможенного контроля и таможенного оформления электроэнергетики, перемещаемой по линиям электропередачи через таможенную границу Республики Узбекистан».

Зарегистрировано 30.05.2013 г., регистрационный № 1433-1 (вступил в силу 03.06.2013 г.).

13. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 17 мая 2013 года № 01-02/12-6 «О внесении изменений в Положение о порядке таможенного оформления товаров, условно выпускаемых в соответствии с таможенным режимом «выпуск для свободного обращения»».

Зарегистрировано 30.05.2013 г., регистрационный № 1404-4 (вступил в силу с 03.06.2013 г.).

14. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 26 апреля 2013 года № 41, 2013-24 «Об утверждении Положения о порядке взаимного фиксирования налога с физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации».

Зарегистрировано 31.05.2013 г., регистрационный № 2463 (вступил в силу 03.06.2013 г.).

II. Выведены из государственного реестра:

1. «Положение о порядке выделения бюджетных и внебюджетных средств для осуществления органами самоуправления граждан выплат материальной помощи малообеспеченным семьям и контролю за их целевым использованием» (рег. № 1161 от 11 июля 2002 года). Утверждено приказом министра финансов Республики Узбекистан.

Выведено из государственного реестра приказом министра юстиции от 29 мая 2013 года № 152-мх.

(Продолжение следует.)

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ бланков заявления на получение биометрического паспорта формата А4, плотностью 80 г/м² в количестве 4 914 000 штук.

Срок подачи коммерческих предложений — 30 дней со дня опубликования объявления.

Конкурс состоится по адресу: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 1-й тупик, дом 1. За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по вышеуказанному адресу или телефонам: (8-371) 281-43-76, 255-75-11. Телефон дежурного (8-371) 255-75-12.

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

UZBEKISTAN airways

В связи с унификацией самолетно-моторного парка Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» предлагает к продаже авиационную технику:

Самолет пассажирский А310 трехклассной компоновки (3 шт.)

Самолет RJ-85 (3 шт.)

А также продолжается программа реализации авиационной техники типа ТУ-154М, ТУ-154Б, ИЛ-76ТД, ЯК-40 и соответствующих авиадвигателей.

Сертификат № СЭ 1-0

Для получения подробных технических данных по самолетам следует отправить запрос по электронной почте: info@uzairways.com, common@airtech.uz Дополнительная информация по телефонам: (+99871) 140-45-90, 254-19-12

ВЕСЫ от 0,0001гр до 250г

Micros Официальный партнер в Узбекистане

РАСПРОДАЖА, СКИДКИ до 20%

АРЕНДА крановых весов Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив быша. ГорГАИ, ул. Глиники), тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365
ул. Беруни (ориентир - ст. метро Тинчлик), тел.: (+998 71) 120 8585, 242 4252, 249 3950
ул. Тойтепа, 5 (ориентир - правительственная поликлиника), тел.: (+998 71) 232 0661

Уважаемые пассажиры!

UZBEKISTAN airways

Специальные тарифы по местным направлениям:

ТАШКЕНТ — НАМАНГАН — 18 евро
ТАШКЕНТ — САМАРКАНД — 16 евро,
включая все сборы
Время в пути — 35 минут

Продажа авиабилетов для граждан Республики Узбекистан производится в суммах по курсу Центрального банка на день оформления перевозки. Телефон для справок (998 71) 140-02-00.

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность и комфорт!

Моторные масла и антифризы «PRISTA»

Очевидное превосходство!

TEL: (+99871) 120-67-76
FAX: (+99871) 120-66-88
e-mail: info@prista-oil.uz
www.prista-oil.com

товар сертифицирован

AGATA IMPREX LTD ☎ **233-05-00** 232-06-13 232-06-16

САМСУНГ

НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

ПЛАНШЕТНЫЕ ПК

- Сенсорный мультитач
- Съемная клавиатура с таппэдом

НОУТБУКИ по доступным ценам с современным дизайном НА СКЛАДЕ

ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО

ГАРАНТИЯ НА ВСЕ ОБОРУДОВАНИЕ — 1 ГОД

ВЫСОКАЯ НАДЕЖНОСТЬ

Видеокарта Intel HD Graphics 4000

Товар сертифицирован

ВЫСТАВОЧНЫЙ САЛОН: г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, Ц-15. E-mail: agata@agatagroup.com, www.agatagroup.uz

